

## ■第一眼

# 市委常委学习会听取学习三中全会精神专题报告

# 韩正：必须由市场决定资源配置

本报讯 中共上海市委昨天下午举行常委学习会，听取党的十八届三中全会文件起草组成员、中国国际经济交流中心常务副理事长郑新立作《认真学习三中全会精神、加快推进全面深化改革》的专题辅导报告。市委书记韩正主持会议并讲话指出，要深刻认识全面深化改革是中国特色社会主义制度自我完善和发展的过程。改革从来就是由问题倒逼出来的，我们要把不断突破难点、解决问题贯穿在学习贯彻落实三中全会精神的全过程。上海要加快先行先试，尽快探索形成可复制、可推广的经验，为国家全面深化改革作出应有的贡献。

郑新立在作专题辅导报告时

指出，三中全会《决定》包含16个部分60条，涉及经济、政治、文化、社会、生态文明、国防和军队等全方位各领域改革300多项，其中经济体制改革起着引领作用。他围绕发挥市场对资源配置的决定性作用、坚持和完善基本经济制度、改革农村土地制度、深化财税体制改革、完善金融市场、构建开放型经济新体制、建立生态文明体制等七个方面，对《决定》中的经济体制改革内容进行了详细解读。与会同志结合自己的学习体会，与郑新立进行了互动讨论。

韩正指出，要把不断突破难点、解决问题贯穿在学习贯彻落实三中全会精神的全过程。我们推进各项改革任务，目的是为了发展，

发展是一切工作的中心任务。要坚持“一个中心、两个基本点”牢牢把握国情，解决问题就是为了发展、为了人民过上美好的生活。我们所有的理论和实践创新，都要遵循解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实的基本要求。

韩正指出，市场决定资源配置，已经被人类的实践所证明是市场经济的一般规律，我们健全社会主义市场经济体制，必须遵循这条规律，这是我们党在理论和实践中的重大推进。不遵循这样的规律，轻则产生资源配置的低效率，重则导致资源配置的错配。与此同时，更好发挥政府作用，就是要按照《决定》中指出的，政府的职责和作用主要是保

持宏观经济稳定，加强和优化公共服务，保障公平竞争，加强市场监管，维护市场秩序，推动可持续发展，促进共同富裕，弥补市场失灵。更好发挥政府作用，突破口是政府职能转变。

韩正强调，改革进入深水区和攻坚期，不仅要有勇气和智慧，更要有顶层设计和制度保障，三中全会精神就是顶层设计和制度保障。上海要按照中央要求继续当好排头兵和先行者，在学习贯彻落实三中全会精神的过程中，必然要加快先行先试。“上海要先行什么、先试什么，就是服从和服务国家战略，尽快探索形成可复制、可推广的经验，为国家全面深化改革作出应有的贡献。”

## ■如临现场



## 暴雪

黑龙江入冬以来首场暴雪仍在持续，哈尔滨市18日发布暴雪红色预警。右图为武警黑龙江总队第二支队的官兵在哈尔滨市一条主干道上清积雪。不过严寒暴雪中也有闲情，左图为一位哈尔滨市民衣着单薄拍摄婚纱照。新华社图

## ■青年时评

# 协调广场舞争执不能只靠“老娘舅”

□李云

近几天，屡有各处市民抵制广场舞的新闻出现。老年人健身娱乐的良好活动，却因为噪音问题与周边居民产生矛盾，在各地互相影响的情绪之下，这样的矛盾有越来越激烈的趋势，在有些地方竟然发生了泼粪、放狗的过激举动，这当然是所有人都不愿意看到的。

相比之下，唐山高中生身穿劝慰语句的文化衫的“温和抵制”则受到好评，可问题仍然摆在这边：若老人也作出退让则自

然皆大欢喜，若中学生无法如愿，事情又该如何发展呢？

老年人与上班族、学生在作息上存在一定差异，因此产生的生活摩擦，本该由不同人群之间通过沟通解决，但如果沟通无效，则需要有相关部门作出调解。而和所有的矛盾一样，如果“老娘舅”工作没有结果，只能由更有力的机构加以仲裁。

3月《上海市社会生活噪声污染防治办法》实施，该文件关于“广场舞”作出了相关规定：“22时至次日6时，在毗邻噪声

敏感建筑物的公园等公共场所，禁止开展使用乐器或者音响器材的健身、娱乐等活动，为居民夜间安静休息提供保障。”“除上述时段外开展健身、娱乐等活动的，禁止使用带有外置扩音装置的音响器材。”经过调查、听证出台的文件，综合考量了不同年龄人群的需求，本身应该能体现沟通协调的结果，那么在实施之后，就应该得到双方的尊重和执行。此外，则要求相应执法部门能够据此对依然存在的矛盾作出正确的仲

裁。然而，据新闻报道，一些部门没有能够主动执法，甚至有居民对合法时段外的噪音投诉在多个部门之间兜转，无法得到解决的现象存在。

在谈及广场舞纠纷时，不少人都呼吁地方出台相关规定，来为难以调解的争执作权威规范。本市在已经存在噪声污染防治办法的前提下，本可以杜绝过激的抵制行为，也不再需要温和抵制的行为艺术，而做到及时有效地化解矛盾，希望有关部门还能多花力量，把规定落到实处。

## ■声音

中美关系虽历经风雨，但总体上朝着正确方向发展，取得了丰硕成果。在两国历届领导人共同努力下，中美关系已经建设成为一座摩天大厦。我们双方要继续努力，为中美关系添砖加瓦。

——国家主席习近平18日在人民大会堂会见美国前总统克林顿时说。

## ■零点回眸·TOP5

### 双11快递3亿件

国家邮政局18日的统计数据显示，今年11月11日至16日“双11”期间，全国快递业务总量为3.46亿件，比去年“双11”同期增长73%。快件单日最高业务量出现在11月13日，为6517万件，比去年增长85%。

### GDP统计将修订

国家统计局网站18日发布消息，国家统计局已制定了修订《中国国民经济核算体系（2002）》的初步计划和框架，拟在2014年底或2015年初形成《中国国民经济核算体系（2014）》最终文本，并按程序对外公布。修改内容包括：研究与开发支出将计入国内生产总值（GDP），将采用市场租金法测算城镇居民自有住房服务价值，将雇员股票期权计入劳动者报酬等。

### 央视广告新标王

作为国内最大规模的媒体广告竞价活动，央视2014年黄金资源广告招标会举行。“新闻联播后标版10秒”等六个单元招标结束，中标总金额35.0661亿元，溢价91%，同比涨幅4.5%。今年是央视招标第20个年头，今年产品超过200个，远超去年。世界杯《中国汉字听写大会》等节目冠名均顺利拍出。

### 聂卫平术后出院

在中国医学科学院肿瘤医院接受了直肠癌病灶切除手术的著名围棋国手聂卫平九段18日上午出院。据医院相关人士介绍，聂卫平精神状态很好，非常乐观地漫步离开，家人始终陪伴左右。聂卫平表示：“主刀医生严谨、认真的态度使我心里非常踏实。”

### 马耳他出售国籍

马耳他《民法》修订案上周生效，每个名额标价65万欧元。马耳他政府17日宣布，将公开国籍购买人的身份。马耳他是欧洲联盟成员国，也是申根签证国家，还与美国有免签协议。取得马耳他国籍，意味着同时获得在欧盟28个国家工作和居住的权利。因有人担忧，隐藏买主身份会给怀有不良企图的人可乘之机，例如恐怖分子，马耳他政府决定取消身份保密规定。据新华社电